
Формални језици, аутомати и језички процесори 
 

II колоквијум – 24.12.2019. 

 

1. Наћи контекстно слободне граматике којe генеришу следеће језике (алфабет је {𝑎, 𝑏}) 

a) 𝐿1 − 𝑟𝑒č𝑖 𝑛𝑒𝑝𝑎𝑟𝑛𝑒 𝑑𝑢ž𝑖𝑛𝑒 𝑢 𝑘𝑜𝑗𝑖𝑚𝑎 𝑠𝑒 𝑢 𝑠𝑟𝑒𝑑𝑖𝑛𝑖 𝑟𝑒č𝑖 𝑛𝑎𝑙𝑎𝑧𝑖 𝑠𝑙𝑜𝑣𝑜 𝒂 

b) 𝐿2 − 𝑝𝑎𝑙𝑖𝑛𝑑𝑟𝑜𝑚𝑖 𝑘𝑜𝑗𝑖 𝑛𝑒 𝑝𝑜č𝑖𝑛𝑗𝑢 𝑠𝑙𝑜𝑣𝑜𝑚 𝒂 

Наћи извођења за реч 𝑎𝑏𝑏𝑎𝑏𝑎𝑏 у граматици која генерише језик 𝐿1 и за реч 𝑏𝑏𝑎𝑏𝑏 у граматици 

која грнереше језик 𝐿2 

2. Дати су следећи језици :  

a) 𝐿1 = { 𝑤 ∈ {0,1}∗ | |𝑤|0 = 𝑛2 , 𝑛 ∈ 𝑁} 

b) 𝐿2 = {𝑎𝑛𝑏𝑛| 𝑛 > 0, 𝑛 𝑚𝑜𝑑 3 > 0}   

c) 𝐿1 = {0𝑚1𝑚+𝑛2𝑛)| 𝑚, 𝑛 ≥ 0 } 

 

За контекстно слободне међу њима, конструисати одговарајуће потисне аутомате. За оне који нису 

контекстно слободни извести доказ коришћењем леме надувавања. 

 

3. Дата је граматика 
𝑆 → 0𝐴0 | 1𝐴1 
𝑋 → 0𝐴 | 1𝐴 |𝜖 

1. Који језик је генерисан описаном граматиком? 

2. Која правила дате граматике нису у складу са нормалном формом Чомског и зашто? 

3. Свести дату граматику на нормалну форму Чомског. 

 

4. Коришћењем CYK алгоритма проверити да ли реч aabbc припада језику генерисаним  датом 
граматиком G: 
  

𝑆 → 𝐴𝐵 
𝐴 → 𝐶𝐷 | 𝐶𝐹 
𝐵 → 𝑐 | 𝐸𝐵 
𝐶 → 𝑎 
𝐷 → 𝑏 
𝐸 → 𝑐 
𝐹 → 𝐴𝐷 

  
  Нацртати одговарајуће дрво извођења. 
 

 


